

■ 导医短信

口腔溃疡也能遗传

最近一段时间,快报短信栏目得到了广大读者的积极支持,栏目每天都会收到近百条咨询短信,由于版面所限,本期健康专版挑选了一些具有代表性的问题,并一一请专家进行解答,有相关需求的读者也可以选择对应的医生,去看他们的专家门诊做进一步治疗。

小儿扁桃体肥大是否摘除

136xxxx5640问:我儿子今年6岁扁桃腺肿大像两个小球堵在喉咙,夜间睡觉有时打鼾,每次感冒都会咳嗽必须挂几天水才能消炎,请问有必要手术吗?

南京市儿童医院耳鼻咽喉科副主任黄群答:扁桃体是呼吸系统的第一道防御器官,但是反复发炎的话,扁桃腺的免疫功能就被破坏了,已经起不到防御功能,或者说防御功能很弱,对身体其它部位疾病而言反而是一个病灶,此时权衡利弊下来应该做扁桃体摘除。通常有两种情况符合摘除指征:第一是扁桃体反复发炎,即扁桃腺发炎一年超过5次;第二是扁桃体比较大,像小球一样堵住。至于你所述的打鼾,它本身不是摘除指征,建议做睡眠监测实验,若存在低通气现象,有呼吸暂停综合征,那么,除了扁桃体外,还要检查腺样体组织,必要时连同扁桃体一起手术。专家门诊时间:周五全天。

药流要具备一定指征

137xxxx7435问:药物流产不干净,清宫后一周阴道分

泌物有少量褐色,持续五六天,没有不适感觉,请问是正常现象吗?

江苏省中西医结合医院妇产科主任医师王佩娟答:药物流产是流产的几个途径之一,目前各大医院都在开展,虽然药物流产不需要技术操作,但它一定要具备指征,从药物说明书上讲,就是适用于妊娠49天之内,没有过敏史,肝肾功能正常,没有并发症者。由于有些人子宫收缩功能稍差一点,内膜修复慢一些,因此药流后有分泌物超过7天也是有可能的,不见得存在严重感染,因为你做了清宫,残留物应该已经出来了,与此同时,清宫也是一项手术,子宫复旧慢一点不用紧张,可以吃一点止血消炎药。如果治疗四五天后仍然出血再去医院检查。专家门诊时间:周一上午,周二下午。

复发性溃疡该怎么治

138xxxx4652问:我患口腔溃疡5年了,吃了很多药都没有效果,请问这是怎么回事?该如何治疗?

江苏省口腔医院牙体牙髓科主任医师范媛答:口腔溃疡分很多种,你属于复发性口腔溃疡,这种病是一种多因素引起的疾病,如精神压力大、全身免疫机能低下、紧张疲劳、睡眠不好、饮食没有规律都容易患病。另外,该病与内分泌有一定关系,特别是女患者月经前后易长溃疡,一些微量元素分布不均、有家族史时都可能患此病。预防和治疗上建议你注意劳逸结



合,保证睡眠少熬夜,饮食上少吃辛辣油炸刺激和烫食,但还要保证营养平衡,蔬菜水果和各种蛋白质都要充分摄入。治疗方面有局部用药和全身调理,局部用药选用一些喷剂、散剂、含漱液和贴片,主要是起到消炎止痛,促进愈合的作用,全身调理包括免疫功能调节,维生素和微量元素补充,以及一些中医药调理。专家门诊时间:周三上午、周五下午。

快报记者 金宁

小毛病,发条短信

江苏移动用户发短信内容到10620170881、江苏联通用户发短信内容到10620170271,移动和联通均免费发送。

肿瘤医生是如何战胜肿瘤的

记者在采访余华科时,很难将眼前的他和胃肿瘤患者联系起来:高高的个子,清瘦却很有精神,一脸笑容,言谈举止间都透露着乐观与坚强。余华科在接受记者采访时说:

“要相信肿瘤并不是不治之症,心态好了,一切都会好起来!”现在,余华科坚持每年复检一次,他的肿瘤胚抗原等肿瘤全套指标均正常。

“百分之一的机会我不会放弃”

余华科本人是肺科医生,工作期间,他确诊了几百例肺肿瘤患者,见过很多患者抗拒治疗,也见过很多人积极配合。对肺肿瘤患者,他都说过同样的话:肿瘤并不可怕,随着检测手段的日益提高,肿瘤将发现得越来越早,而治疗方法也日新月异,所以一定能治好。”

2002年7月,余华科感觉不舒服去医院检查,却查出了恶性贲门肿瘤。得知检查结果后,一家人都很紧张,尤其是老伴,最镇静的反倒是余华科本人,他说:自己那套“肿瘤并不可怕”的理论已经给别人讲了数百遍,早就印在自己心里了,要让别人相信,自己不相信行吗?所以,就算只有百分之一的机会我不会放弃。”

因为有了这份战胜肿瘤的坚定信心,余华科积极地配合治疗。在确诊的第二天他就去医院进行了全胃切除、空腹食道吻合根治手术。很庆幸,手术顺利,肿瘤并没有转移、扩散。

由于术后白血球下降太厉害,导致免疫功能下降,同时厌

食、乏力、耳鸣等反应非常明显,在先后进行了三次化疗后,余华科不得不中断化疗。

“综合治疗效果最好”

行医几十年,他治疗过许多的肿瘤患者,同时作为一名肿瘤患者,他对肿瘤有着亲身体会。他在回忆其患病经历时说:战胜肿瘤综合治疗效果最好,以人为本,原则上应该以增强机体免疫力为主,而不是敌我不分损害机体免疫力,只有具备强大的免疫能力,才能及时杀死那些突变的肿瘤细胞,这也是进行放化疗的基本前提。因此我在对抗期、修复期、康复期千方百计地增强免疫力。”在采访过程中,余华科还告诉记者,现代抗肿瘤中药灵芝产品在增强抵抗力方面有着极好的疗效。有许多例子都表明,现代抗肿瘤中药灵芝产品可弥补目前肿瘤治疗手段的不足,让身体慢慢增强抵抗力,最后战而胜之。

在经过了一番市场调查比较后,余华科开始服用中科院研发的中药类抗肿瘤产品中科院灵芝孢子油。余华科告诉记者,这五年来,他都一直坚持服用中科院灵芝抗肿瘤产品。事实也证明,他的选择没有错,余华科笑呵呵地告诉记者,现在感觉精神越来越好,免疫力增强了,连感冒现象也很少出现,各项检查指标也均正常。”除此之外,余华科也很注重膳食的合理性和生活的规律性,多吃鸡、肉、蛋、奶、水果、蔬菜等营养食物,不吃煎、炸、辣之物。他说:现在我每天都去接孙女上下学,平

专家点评:

余华科先生患中晚期贲门肿瘤,术后化疗同时服用中科院灵芝孢子油,两年未复发转移,各项检查均正常。中科院灵芝孢子油所含的灵芝三萜能在放、化疗过程中起到增效减毒、镇痛的作用,可以直接杀肿瘤细胞,抑制肿瘤细胞生长,提高免疫力。余先生的康复一是保持乐观轻松的心态;二是在坚持综合治疗的同时,服用中科院灵芝产品;三是合理膳食;四是适当运动,余先生的这些经验,都是有利于恢复免疫力、提高治愈率的好措施。他的宝贵经验再次证明了要以人为本,科学抗肿瘤,综合治疗,注重提高自身免疫力的重要性。

转自《深圳特区报》

■ 医线快报

感冒了最好不要乘飞机

飞机已成为人们出行的交通工具之一。然而人们乘飞机时如果身体有小恙特别是感冒,最好还是换乘其他交通工具,因为感冒了乘飞机容易引起卡他性中耳炎,严重时还会引起听力障碍。

据江苏省中医院耳鼻咽喉科蒋中秋副主任医师介绍,临床中这类病人较多,一名从事经营的病人,前几天有些感冒,但要赶到广州签订合同,不得已要乘飞机赶过去。飞机起飞时就感到耳朵闷闷的,像有个棉花球堵在耳朵里,一开始没当回事,飞行了2个多小时一直不太舒服,飞机着陆后仍感到闷闷的,一直到返航后症状加重,出现听力障碍,别人讲话听不到,这下着急了,

通讯员 冯瑶 快报记者 金宁

选灵芝不可贪图便宜

灵芝具有抑制肿瘤的功效早已成为不争的事实。但最近市场上也出现了一些鱼目混珠的灵芝产品。

笔者为此走访了中科院灵芝项目组专家、中科院研究员冯敏教授,冯教授指出:灵芝确实具有抑制肿瘤的功效,如今已经发展到了以中科院灵芝孢子油为代表的第五代灵芝制剂。从灵芝的选种培植到破壁萃取近百道环节

肾科



博导在线

特约解答:南京博大肾科医院
热线 025-52865286
博导在线咨询: http://blog.163.com/njboda_wanggang/

慢性肾炎妇女能怀孕吗?

合肥读者:
我患肾病5年现病情已稳定,但反复尿隐血++。今年30岁能怀孕吗?南京博大肾科医院邹燕琴主任医师:肾炎妇女怀孕基本条件:1.急性肾炎痊愈后1年以上,无复发;2.慢性肾炎观察2年,病情稳定;3.肾功能正常;4.无高血压;5.肾脏病理类型较轻。你病情属第2种情况可以怀孕,如不放心可带病历来院面询。

小儿过敏性紫癜性肾炎的中西药治疗

吴江读者问:
我女儿患过敏性紫癜,紫癜性肾炎2年。近日上下肢反复出现紫癜,尿血增多,跑遍各大医院都没有办法,请您帮我诊治。南京博大肾科医院王钢博士生导师:

顽固性过敏性紫癜肾炎是小儿多发病种,治疗非常棘手。急性期宜中西药结合抗敏治疗;迁延期我们用邹云翔老教授的经验方药和丸药补气固表、凉血祛风、清利湿热法)治疗收到显著疗效。

肾脏病患者生活指南丛书再版

安徽某医院:
我是肾科医生,我的病人非常渴望能有一套肾脏病生活指南书具体指导。南京博大肾科医院王钢博士生导师:

我在30多年肾病临床中与你同感,很多肾病患者病急乱投医,确有必要专门编写一套实用的肾病丛书。2001年起我和我的博、硕士生们共同编写了《肾脏病患者生活指南》、《慢性肾衰及血透患者生活指南》、《糖尿病患者生活指南》,受到患者欢迎。今年已修订再版,各大新华书店和我院都能买到,购书电话025-52865287。

肾移植患者能用中药保肾吗

泰兴患者:
我是一名肾移植5年患者,目前肾功能开始减退无明显排异情况,请问中药能控制肾脏持续衰竭吗?

南京博大肾科医院王钢博士生导师:

可以。肾移植后长期大量使用激素、免疫抑制剂抗排异,移植的肾脏到5年后往往开始出现程度不等的损害。根据我十几年用中药减轻西药副作用、保护移植肾功能的治疗经验,在移植5年后应该运用中药,临床大量病例也证明确实可以帮助保护或延缓移植肾的功能。

最新2型糖尿病治疗方案即将进入中国

一项有别于胰岛素和降糖药的全新2型糖尿病治疗方案即将进入中国。近日,美国礼来公司在上海举行新闻发布会,宣布百泌达(艾塞那肽注射液)已经获得国家食品药品监督管理局(SFDA)颁发的进口药品许可证(IDL)。

这意味着就在年内,上千万中国2型糖尿病患者将有望受益于这项全新、突破性的产品。

百泌达是国际上第一个肠促胰岛素GLP-1类的药品,它适用于单独使用口服降糖药

仍不能控制血糖水平、但又尚未使用胰岛素进行治疗的2型糖尿病患者。目前在全球,百泌达已经获得超过740万张医生处方,百泌达的治疗方案也已列入ADA/EASD 2型糖尿病的治疗共识。

世界医学文摘:

美科学家发现“灵芝三萜类物质”具有抗肿瘤特性

世界杂志《分子科学》

(ISSN 1422-0067)最近披露:美国印第安那波利斯癌症研究实验室科学家丹米尔 S. 博士最新研究发现,灵芝提取物 灵芝总三萜类 Triterpenes, 具有抗肿瘤、抗炎症特性”。

该杂志摘要刊登了丹米尔 S. 博士的研究结果:灵芝的一些健康效果见于灵芝多糖 β-glucans and glycoproteins 可激活免疫系统;但灵芝所含的高度氧化的羊毛甾类衍生物 “灵芝总三萜类 (Triterpenes from Mushroom Ganoderma Lucidum)”, 即 灵芝孢子酸醇及其衍生物’确有抗肿瘤、抗炎症的积极属性”。

摘要就丹米尔 S. 博士的灵芝总三萜类研究结论进一步

指出:含有灵芝酸 F 的灵芝总三萜部分在体外实验中发现可限制肿瘤血管形成,并抑制小鼠肺癌细胞肝转移。灵芝酸 X 可以激活细胞外信号调节激酶 (ERK) 和双特异性激酶 (JNK kinases), 从而诱导癌细胞凋亡,促使人类肝癌细胞的死亡。而灵芝酸 A 和 灵芝酸 F 是通过抑制转录因子 AP-1 (一种结合特异扩增 DNA 序列并调节相邻的基因从 DNA 转录为 mRNA 的蛋白质) 和 NF-κB (一个原致癌蛋白) 来抑制乳腺癌细胞的生长和侵袭性行为。灵芝酸 D 和 灵芝醇 A, 包括赤芝醇 B、灵芝醇 B 和 灵芝三萜类 Triterpenes (俗称灵芝孢子油) 抑制肿瘤、炎症的药理作用, 提供了非常宝贵的世界科学依据。

美国科学家对 灵芝总三萜类物质“抗肿瘤、抗炎症特性”的新发现,为中国科学家在进一步研究灵芝孢子内壁上丰富的 灵芝三萜类 Triterpenes (俗称灵芝孢子油) 抑制肿瘤、炎症的药理作用, 提供了非常宝贵的世界科学依据。

转自 :http://www.mdp.org/jms

灵芝组方可减轻放化疗副反应

放化疗是肿瘤临床治疗的基本手段,临床应用十分广泛。但由于缺乏选择性和针对性,杀灭肿瘤细胞的同时也会杀死人体正常细胞,会出现恶心呕吐、脱发、白细胞下降、肝功能受损等副反应。

临床发现,在放化疗期间配合使用中科院灵芝组方,毒副反应明显减轻。不少中晚期肿瘤患者放化疗时副反应严重,白细胞很低,治疗被停止,在服用组方后,白细胞恢复正常,顺利完成了放化

疗。专家建议患者在放化疗期间可选用中科院灵芝组方,可以先用孢子油组方,等症状得到控制后改用孢子粉组方。统计资料显示,80%的肿瘤患者在放化疗时服用中科院灵芝组方。

中科灵芝抗肿瘤组方

孢子油 + 爱特(AT)组方

功能:抑制肿瘤、抗基因突变、提高治愈率

适用人群:手术、放化疗期间;肿瘤发生转移、复发的中、晚期患者;无法治疗的晚期患者。

孢子粉 + 爱特(AT)组方

功能:抗基因突变、抑制肿瘤、提高治愈率

适用人群:早、中期患者;服用孢子油组方3-6个月后症状得到控制的患者。

中科灵芝健康服务中心

电话:83223131

地址:中央路 131 号